

同比增11.7%

宁波舟山港一季度 集装箱吞吐量 达914万标准箱

日前,浙江省交通运输厅公布数据显示,一季度,宁波舟山港完成货物吞吐量3.53亿吨,同比增长6.8%;完成集装箱吞吐量914.1万标准箱,同比增长11.7%。运输生产态势平稳。



宁波舟山港夜景。通讯员供图

1 外贸向好的积极信号

“今年以来,港口物流保持畅通有序,随着春节后各企业产能持续提升,用箱量逐步增加,反映出外贸向好的积极信号。”宁波舟山港股份有限公司业务部有关负责人表示,宁波舟山港坚持抓好业务拓展与服务提效不松懈,打造更为高效畅通的物流节点和体系,保障经济内外循环更加稳定畅通。

宁波舟山港每天完成高达360多万吨货物的装卸,其中包括约29万吨煤炭及其制品、38万吨原油、

65万吨矿物建材、80万吨铁矿石,有效发挥港口对区域经济高质量发展和保障国家能源安全的重要战略支撑作用。

宁波舟山港持续织密集装箱集疏运网络,向海300多条航线连接着200多个国家和地区的600多个港口,每天迎来送往货轮近280艘次;向陆25条海铁联运班列,业务辐射全国16个省的65个地级市,有效巩固国内大循环战略支点、国内国际双循环战略枢纽地位。

宁波舟山港持续提升港口物流效率,“千万箱级”梅山港区集装箱码头全面投运,码头作业效能实现大幅提升;鼠浪湖矿石中转码头在“远识海”轮38.98万吨铁矿石接卸作业中,刷新宁波舟山港40万吨矿船接卸效率和昼夜接卸量两项纪录;持续完善内河疏运体系,不断做优做强海河联运业务,浙北海河联运精品航线在途时效从原先的5天缩短至4天……口岸通商环境持续优化。

2 重大工程建设稳步推进

刚刚过去的一季度,宁波舟山港重大工程建设稳步推进,鼠浪湖矿石中转码头延伸段对外启用获批复,于3月19日首次实现“40万吨+20万吨”矿船双轮并靠,为打造全球首个“40万吨”矿石码头奠定基础;宁波舟山港基础设施重点项目、北仑灰库“两场”、金甬铁路苏溪集装箱办理站项目等重大项目推进有力。

一季度,宁波舟山港智慧绿色

港口建设卓有成效,国家重点研发计划项目“水运港-船多能源融合技术及集成应用”示范工程风电分项的两台大型风电机组在穿山港区吊装成型;浙江省首个低碳码头示范工程首台风机在梅山港区并网发电;金塘港区大浦口集装箱码头自动驾驶试验区正式揭牌,“自动化轨道吊+无人集卡(混行)+远控桥吊”全流程自动化码头应运而生。

一季度,宁波舟山港港航服务业发展提速升档,“四港”联动智慧物流云平台正式上线“浙里办”,对接政务服务增值化改革实现新突破;宁波舟山港集卡进港证(RFID卡)正式完成由“6B卡”到“6C卡”的全面替换,集卡在进港、检斤、装车、出港的各环节均可实现“秒级”通过,大幅提升港区集疏运效率。

记者 周晖 通讯员 洪宇翔

宁波机场第二条 “空-空”国际转运业务 首月破100吨

日前,记者从宁波栎社国际机场海关了解到,3月5日起运行的“河内-宁波-仁川”“空-空”国际转运运输业务,运行首月,国际转运业务已突破100吨。目前,宁波机场海关已监管从越南河内转运至韩国仁川的货物111.01吨。

宁波空港于2021年6月首次开通“空-空”国际转运运输业务,即境外货物自宁波空港口岸入境,换载国际航班后,再从宁波空港出境。该业务模式以宁波空港为中间节点,利用已有国际货运航线,拉长空运运输距离,实现原先未通航空港口岸间货物流转。

“河内-宁波-仁川”是宁波空港的第二条“空-空”国际转运运输路线,也是宁波空港不断开拓亚太地区航空物流、深耕东南亚货运航线的结果,进一步完善了宁波空港航线网络,增强了宁波地区航空货运航线辐射力度。

宁波机场海关全力支持宁波机场“空-空”国际转运运输业务发展。在业务开通前期,与国际货站、航空公司充分沟通交流,做好相关业务培训。在航线正式运行时期,安排专人专岗,全程跟踪各环节物流信息流转情况,并做好中转货物在监管场所存放时期的监管工作,为高效通关提供便利。目前,“河内-宁波-仁川”中转航线每周安排4次飞行计划,运行平稳。

“‘河内-宁波-仁川’‘空-空’国际转运运输业务的开通,既满足了日益增长的货运需求,为外贸企业创造更大效益,也有利于宁波口岸集散中心建设,助力宁波机场成为国际物流中转枢纽。”宁波机场海关物流监控科科长张桦说。

记者 黎莉 通讯员 余铮

宁一菁英 曹跃鹏

挑战极限,让肛肠疾病患者更有质量地生活

“曹医生,太感谢你了!”近日,30多岁的小刘激动地感谢宁波大学附属第一医院结直肠肛门外科曹跃鹏主任为自己实现了超低位保肛。

曹跃鹏主任说,医生在治疗中不断挑战极限,可以让病人更有质量地生活,很值!

A 追求微创“白色”手术

小刘一只手行动不便。前阵子,他确诊直肠癌,肿瘤离肛门不到2厘米。很多专家都表示手术中要挖去肛门,今后只能挂粪袋生活,这是小刘无法承受的。

曹跃鹏主任此前虽然多次挑战低位保肛的极限,也觉得小刘的情况非常棘手。手术前,他反复翻阅片子,精心设计手术方案,希望能创造奇迹。手术中,他精细地把小刘直肠和肛门间的肌肉分离出来,腾出1厘米左右的吻合空间……原本只需要4个小时

的手术进行了7个小时,小刘的肛门保住了!

30岁的冯女士确诊直肠癌且肿瘤紧挨着肛门口时,觉得天都塌了。经充分评估,曹跃鹏主任建议她先接受新辅助治疗。两个月后,原本和小柿饼相仿的肿瘤缩小至一元硬币大小的疤痕体,经肛门被取出。

曹跃鹏主任希望不断挑战极限,尽可能实现微创、少出血甚至无血的“白色手术”,让患者更有质量地生活。



曹跃鹏(右一)和同事在手术中。

B 一次手术后成了患者全家的“人脉”

宁海的朱女士打趣道,曹跃鹏主任是自己一家在医疗界的“人脉”。3年前,其母亲入院治疗期间,曹主任经常对老人嘘寒问暖。后来,朱女士一家有就医需求,就想着找“宁波的曹医生”。

曹主任感慨,医生做的每件事说的每句话,患者和家属都看在眼里

里,点滴积累,才能有持久信任。如今,作为学科主任,他带领该院结直肠肛门外科团队攻坚克难,为广大肛肠疾病患者提供优质的医疗服务。

问起业余爱好,曹跃鹏主任笑着说:“我特别喜欢看手术视频,两个孩子也经常跟我一起看。”

记者 王颖 通讯员 庞赞